

桩桩实事 续航绿色生活

加快新能源汽车推广应用是推动交通领域清洁低碳转型、落实“双碳”目标的重要举措。2023年以来,内蒙古电力集团锡林郭勒供电公司推进充电桩绿色配套设施建设,完善全盟充电设施布局,优化充电设施报装服务,支撑各类充电设施高效便捷接入,让“桩桩实事”为群众绿色生活续航。

加速布局 护航绿色出行

“手机微信扫一扫,最多一个小时就能充满电,充满一次大概40到50块钱,对我们新能源车主来说真是太方便了。”锡林浩特市市民孙先生正在用锡林郭勒供电公司自营充电桩给爱车充电。为进一步满足群众绿色出行用电需求,锡林郭勒供电公司完善充电服务网络,2023年开展充电桩建设需求摸

底,投资3067.97万元在全盟13个旗县市旅游景区、商业场所、酒店、办公地等43个地点安装公共充电桩100个,打造覆盖广泛、高效便捷、安全智慧的充电网络。推进充电桩建设向嘎查村延伸,打通群众绿色出行“最后一公里”。在重点乡镇、旅游景区充电桩设置“党员示范岗”和“党员示范站”,客户经理到岗到位,指导客户便捷充电。截至7月底,公司自营充电桩充电订单达1.18万单,总充电量28.98万千瓦时,总充电金额32.98万元。

靠前服务 赋能绿色交通

“变压器各项试验合格,已经具备送电条件……”7月14日,多伦县东二环路安装一台630千伏安变压器送电成功,满足了多伦县通成汽贸新能源汽车

车用电需求,赋能“绿色交通”。

随着群众新能源汽车购买数量增多,汽贸城、高速公路收费站充电桩需求增加。为确保及时满足客户接电需求,锡林郭勒供电公司优化办电流程,客户经理第一时间现场勘查,制定供电方案,在用电手续、电网接入等环节开通绿色通道,全程提供“代帮办”和“容缺受理”服务,累计为84个高速公路公共充电桩接电,以充足电和优质服务破解电动汽车里程焦虑,让新能源车充电桩不难、充电无忧。

桩到电通 畅享绿色电能

“现在充电桩报装效率提高了,服务还贴心,这回实现了充电自由。”聚鑫家园小区的王女士在客户经理的协助下,通过线上提交了个人充电桩办理申

请,当天车库充电桩就通了电。

为满足新能源车主在家充电需求,锡林郭勒供电公司积极推行居民电动汽车充电桩报装“一次都不跑”服务,主动与小区物业、嘎查及居委会对接,推行充电桩办电“一小区一证明”便捷办电措施,解决群众充电桩报装用电难题。对接住建部门,在新小区建设及老旧小区改造规划初期,协助小区开发商编制充电桩建设规划接电方案,将充电桩建设预计接入用电容量纳入小区配变扩容改造范围,保障后期充电桩安装需求。截至目前,累计完成483户个人充电桩和99个小区147个自行车充电桩接电工作。

小小充电桩,关乎大民生。锡林郭勒供电公司把高效、便捷的绿色用电服务送到群众家门口,赋能绿色出行,“桩”点美好生活。(王佳佳)

社保征收新举措 筑牢民生保障网

近日,国家税务总局商都县税务局在社保征收工作中取得了显著成效。通过多种举措提升社保费缴费服务的便捷与高效:实现政策培训“全覆盖”,不但组织税务干部分层次学习社保费基础知识和最新政策,还对一线征收人员“精准滴灌”,补齐业务短板,达成政策咨询“速度快、回复准、效果实”,提升服务质效;进行模拟测试“全流程”,保障系统操作“不掉线”;注重组织保障,秉持“以人为本、预防为主、果断处置”原则,制定社保征收应急预案,完善应急处置工作制度,针对系统故障等突发状况制定应对措施。同时建立征缴服务问题收集反馈机制,实行台账管理,为系统上线和业务平稳过渡做好充足准备,有力确保了社保政策的广泛知悉与准确执行。(刘柯言)

落实优惠政策 助力企业发展

为充分发挥税收职能,优化营商环境,提升纳税人满意度,针对研发费加计扣除企业对最新政策不熟悉、优惠享受不到位的状况,商都县税务局工作人员认真梳理现行税收政策,从纳税人需求出发,有问必答,及时送达新政策,并开展全程辅导服务,助力小微企业发展。接下来,商都县税务局将持续落实税费优惠政策,优化便民服务举措,以贴心服务陪伴企业,为地方经济发展贡献税务力量,让各项税费政策和服务惠及辖区企业,助其健康前行。(卢受凡)

创新学习理念 提升业务水平

商都县税务局现有30余名青年干部,分布于全局17个部门,对商都县税收工作的高效运转意义重大。该局持续创新学习理念,完善学习机制,多措并举调动青年干部学习积极性,将“要我学”转变为“我要学”,促使其利用业余时间养成自觉学习的良好习惯,以青年理论学习小组为载体,组织学习党的二十大报告和《习近平谈治国理政》系列内容,夯实思想根基,引导青年税干树立远大理想,把握政治方向。同时,通过拜师结对、晨学等多种形式,组织青年干部学习税收业务知识和最新税收政策,以学增智,切实提升履职尽责能力水平。(边泽辉)

服务提质升级 优化营商环境

年初以来,国家税务总局商都县税务局积极开展“我为纳税人缴费人办实事暨便民办税春风行动”。在线叫号服务成效显著。某企业办税人员称,过去取号提心吊胆怕错过,如今在线取号几秒完成排队,10分钟就能办结发票领用业务,还不担心漏号过号。同时,考虑特殊情况纳税人需求,保留部分人工叫号服务,实现智能与传统服务方式融合,便利了所有纳税人。此外,“常态化”延时服务也颇受称赞。对下班时仍在办理或等候办理涉税业务的纳税人,提供延时办理服务。而且,充分借助电话、微信等平台,为纳税人开展“一对一”精准远程辅导服务,及时解决疑问、回应关切,以“不见面”实现“不打折”服务,纳税人满意度大幅提升。这些创新服务举措,展现了商都县税务局优化纳税服务、提高办税效率的决心,为当地税收营商环境的改善注入活力。(李葛亮)

贴心服务培育市场主体 税费优惠助力节能减排

乌海市蓝益环保发电有限责任公司是一家从事生物质能发电的公司,该公司每天处理约1000吨垃圾,释放电能,实现了生活垃圾“减量化、资源化、无害化”。

赵晶亮是该公司的财务负责人,他表示只需“三步”,生活垃圾就能变为电能。第一步,称重入仓。每天清晨由垃圾清运车通过地磅称重,驶入封闭坡道,在卸料平台将垃圾导入全封闭的垃圾仓内。第二步,控水发酵。运进来的垃圾在垃圾仓内“停歇”5到7天,经过自然控水、发酵,便成为合格的焚烧燃料。第三步,焚烧发电。推料器把滤水

后的垃圾送到850摄氏度的焚烧炉内焚烧,焚烧产生的高温烟气把余热锅炉的水生成熟蒸汽,驱动汽轮机发电机组发电。

原以为垃圾焚烧会烟熏火燎、臭气熏天,但是厂区却干净整洁、空气清新,就连与垃圾仓仅隔一层玻璃的垃圾吊控制室里,都没有任何异味。赵晶亮表示,这是因为在卸料平台和垃圾仓都有风机不断抽取空气,确保垃圾收储、处理全程处于封闭微负压状态,空气只进不出,就没有任何异味。

据了解,乌海市乌达区税务局组建政策推送“顾问团”,全程跟踪税收红利

落实。“税务局主动靠前服务,在前期筹备中,多次上门讲解环保税等税费优惠政策,坚定经营信心,公司投产运行以来,已经享受环境保护免税169.45万元,目前处理生活垃圾总量最大可达到36.5万吨,年发电量约1.92亿度,相当于节约标准煤5.84万吨,为节能减排作出了一份贡献。”赵晶亮说。

“通过大数据画像,为企业精准推送组合式优惠政策,并优化办理流程,压缩审批时限,提升优惠兑现速度,确保优惠政策直达快享,是我们的不懈追求。”乌海市乌达区税务局相关负责人表示。(黄国生)

“草原之星”旅游专列开启消夏之旅

8月8日12时20分,Y346次“草原之星”阿尔山旅游专列由呼和浩特东站发出,开启7天6晚的北国消夏之旅。

游客可游览国家5A级旅游景区

阿尔山国家森林公园,攀登驼峰岭天池,打卡阿尔山口景区,前往中俄边境口岸城市满洲里。

面对旺盛的旅游需求,中国铁路呼和浩特局集团有限公司以“草原

之星”旅游品牌为牵引,串联热点旅游景区,推出多条“铁路+旅游”精品专列产品,下一步,铁路部门将开发更多内容丰富的旅游产品,满足人民群众美好出行需求。(闫文娟)

策克口岸外贸取得新突破

据海关统计,今年1至7月,策克口岸外贸进出口总值破84亿元,同比增长44.07%,创同期历史新高。

额济纳海关立足海关职能,主动加强与代理报关公司沟通联系,周密制定通关方案,明确通关现场监管要求,依

托关企联系平台以及信息化系统,实时掌握口岸通关情况。科学配置通关服务资源,落实“线上预约+即到即检”便利化措施,叠加一站式查验、无纸化作业案、升级超宽超高货物专用通道、车辆通关流程优化等有力措施,保障通关

“零等待”。“我们将继续立足海关职能,落实好各项通关便利化措施,不断开展多元服务,为促进阿拉善盟外贸高质量发展 and 对外高水平开放积极贡献海关力量。”额济纳海关综合业务科科长曹福勇说。

主动靠前服务 解决重点晶硅光伏产业项目用电需求

8月10日0时30分,历经65天的电网改造、全过程验收,220千伏胜通线完成启动供电,标志着内蒙古通威硅能源有限公司20万吨高纯晶硅项目临时过渡供电工程建设、启动工作圆满完成。

内蒙古通威硅能源有限公司20万吨高纯晶硅项目位于包头金属深加工园区内,是包头市重点晶硅光伏产业项目。按照工程规划,该项目应由目前正在建的卜尔汉图500千伏变电站提供电源、正式供电。为了助力项目快落地、早投产,内蒙古电力集团包头供电公司主动靠前服务,认真落实内蒙古电力集团部署要求,突破常规供电方案,通过“改造原有电网线路+新建供电路线”的方式,由220千伏更通线、胜通线、通硅线3

条供电线路为该项目提供90万千瓦的电力负荷,解决企业的迫切用电需求。

为保障该项目安全高效实施及启动,包头供电公司生产技术部等10余个部门、单位协调联动,在项目立项之初就成立了专项工作组,统筹协调保障项目建设有序推进,及时解决项目建设中的难点和堵点。该公司主要领导多次深入现场调研指导,分管领导紧盯项目进度,定期召开专题会议,随时开展现场办公,快速、高效、有序推动项目建设。

同时,该公司科学倒排工期,成立专项验收小组和启动小组。各小组成员由参建单位的党员干部和业务骨干组成,以“抓进度、管现场、保安全”为抓手,充分发挥党员先锋模范作用,全力

做好项目建设期间设备的运行维护,制定线路切改及启动期间保电方案等各项工作。

内蒙古通威硅能源有限公司20万吨高纯晶硅项目临时过渡供电工程的顺利启动,不仅及时满足了地区重点企业用户的用电需求,更是包头供电公司不断提升供电服务质量、做好增供扩销等重点工作的缩影。

下一步,包头供电公司将坚定落实国企政治、经济、社会责任,根据地区行业用电需求,超前规划电网建设,主动对接、深入走访晶硅光伏等各类重点企业,切实保障用户的用电需求,全力服务地区经济社会高质量发展。(卢肃 亢晓飞)

打造花园敬老院 共度幸福好时光

初秋时节,一场由赤峰市巴林右旗民政局精心筹划的婚礼在索博日嘎中心敬老院温馨举办。一对老人在这里相遇、相识、相知、相伴、相守,共度幸福时光,共享“家”的温暖。

索博日嘎中心敬老院隶属于巴林右旗民政事业发展中心,本着“打造舒适环境,提供优质服务,让家属放心,让老人满意”的服务理念,倾心构建了花园式家庭居住环境,自给自足式家庭生活模式。敬老院占地面积35亩,分为生活区和生产区。生活区设有宿舍、餐厅、浴室、洗衣房、衣物储存室、多功能活动室等功能区,设计床位129张,其中护理床位65张,其余床位是宽敞式大炕,符合农村老人的生

活习惯。生产区包括菜园、猪舍、羊舍。生产出的蔬菜和肉食均为天然绿色食品,能够满足全院老人的日常生活需求。

该院积极发展内容丰富的院办经济,入住老人可以参与种菜、养殖猪羊等生产活动,自愿动手种花种草美化居住环境,用双手创造幸福生活。

2021年,巴林右旗民政局投资建设绿化休闲区,栽植垂柳、樱桃树、丁香、梅花等10余种植株,并设置了休闲桌椅。敬老院以舒适优美的环境,贴心周到的服务,为老人打造了一个温馨、和谐、体现自我、互助友善的幸福大家庭,让每一位老人享受美好的晚年时光。(赵伶俐 张艳)

数字政务指南针 群众身边的“办事通”

走进通辽市科左中旗宝龙山镇后玛尼吐嘎查便民服务站,门上贴着的二维码格外显眼,“这是‘数字政务指南针’,群众‘扫一扫’就能在家门口办事,可方便了!”后玛尼吐嘎查党支部书记白明智说。

今年6月,内蒙古自治区首家“数字政务指南针”在科左中旗宝龙山镇后玛尼吐嘎查落地启用,极大地丰富了政务服务就近办、网上办、帮办代办等内容,有效破解了群众办事难、办事远等实际问题,切实提高群众办事效率,打通服务群众“最后一公里”。

宝龙山镇后玛尼吐嘎查村民吕俊英的营业执照马上要到期了,看到村内微信群里宣传的科左中旗“数字政务指

南针”二维码,她在手机上使用“数字政务指南针”小程序,刚输入“营业执照年审”,就弹出了她想要了解的信息,在政数局工作人员的线上指导下,仅用了15分钟,就完成了营业执照年审,解了她的燃眉之急。“这个‘办事通’真的是太方便了,扫一扫二维码,不用出村也能顺利办好,大大节省了时间和路程。”吕俊英高兴地说。

截至目前,后玛尼吐嘎查“数字政务指南针”已累计通过小程序完成事项指南查询40余次,完成远程帮办代办事项20余次,有效地将政务服务延伸到群众身边,实现政务服务从办事“窗口”到群众“家门口”的转变,真正让“群众少跑腿、数据多跑路”。(王莹 刘欢)

把握工作主线 实现全面发展

国家税务总局苏尼特左旗税务局牢牢把握工作主线,以重点工作的突破带动有效带动各项工作“齐头并进”。

着力加强政治机关建设。形成以“红蓝融·税先锋”为主的“1+N”党建品牌矩阵,现已创建局机关党建品牌1个,形成基层党组织党建特色品牌5个、特色工作法5个,进一步激发基层党组织活力。

着力加强重点税源建设。对重点税源企业的总体状况、行业分布、税源大小分布、增减变化等进行分析,实时监控跟踪监控税源变化信息,不断提高重点税源企业监控和管理水平,助力组织收入工作稳步推进。

着力加强税收营商环境建设。通过征纳互动精准推送功能,对增值税小规模纳税人、个体工商户、小型微利企业等不同业态的纳税人打包推送“量体裁衣”的税费优惠政策,“点对点”精准推送,确保政策的“零延误”和

“零折扣”。

着力加强税收法制建设。深化“枫桥式税务分局”建设,设置“税费争议调解室”,组建公职律师、税务师、税收业务骨干为专业调解员的专业调解团队,对发生的矛盾纠纷,按“蓝黄红”三色预警,对诉求简单的“蓝色争议”由分局就地处理,对无法即时化解的“黄色争议”启动应急机制由调解团队联动处理,对涉及多个部门的“红色争议”,与社保、医保、社区等部门协同处理。

着力加强税费征管建设。在日常风险应对中,加强对企业的日常“巡查”,对容易出现风险点的企业及时预警,将纳税风险扼杀在摇篮中。从“事后”向“事前”转变,让企业敢于“迈开步”“放开腿”实现高速发展。

着力加强干部队伍建设。以“公开竞聘”的形式选拔优秀的年轻环节干部,择优将青年干部选派到纳税服务、税收分析等重要岗位,让青年干部在学中干、干中学。(安辉龙)

提供精细税务服务 推动硅产业转型升级

土默特右旗税务局立足本地硅产业基础扎实的优势,围绕禀赋特点和战略定位,通过“三步走”提供精细税务服务,推动本地企业结构转型,积极探索地区转型发展新路径,加快构建土默特右旗特色现代化产业体系。

专业护航,税收政策“精准滴灌”。开展“直联式”政策辅导,加强各项税收政策宣传,创新政策服务与管理方式,为企业配备税费辅导专员,稳妥及时高效处理涉税问题。内蒙古新特硅材料有限公司申请成为先进制造业企业,专员指导企业留存整理备查资料,建立研发费用辅助账,以便及时享受研发费用加计扣除,确保税收优惠尽享尽享。

靶向施策,涉税服务“多元辅导”。聚焦土默特右旗特色硅产业,以“政策宣传+重点辅导”为抓手,通过业务前移、管理下沉,探索创新“一站式”涉税服务新模式,包括税费政策辅导、税费风险提示、纳税信用等级提升等多方面内容,精准解决企业生产经营的难点、堵点、痛点问题,释放企业发展潜能。

精心服务,税金沟通“协调融洽”。建立税金沟通微信群,提供全天候即时涉税咨询服务。整合增值税、企业所得税及环境保护税等税收政策指引,全方位对接企业绿色转型相关税费事项,引导企业增加环保投入、减少碳排放,助推硅企业转型升级与高质量发展。(张喆)

开展统一清查行动 净化社会治安环境

近日,按照全国公安机关第二次夏夜治安巡查宣防集中统一行动安排,乌审旗公安机关全警出击,坚持整体防控、强震慑、除隐患、广宣防、保安全,全面净化社会治安环境。

行动中,乌审旗公安局集中对出租房屋、宾馆酒店、KTV、酒吧等公共娱乐场所,以及城市摆摊设点集中区和城乡接合部等流动人口密集区,开展“地毯

式”“拉网式”清查,对发现的安全隐患及时落实整改措施,对存在的违法犯罪行为严厉打击、从严处罚,堵塞管理漏洞,防范化解风险隐患。

此次行动共出动警力556人,警车137台,发动群防治安力量312人;清查流动人口528人,盘查可疑人员205人,检查社会面车辆1442辆,清查娱乐等重点场所458个,巡查重点部位94个。(刘芹)